

ÚJ MAGYAR ÉLET

Egyes szám 10 fillér

Egy hónapra 40 fillér

Hirdetés díjszabás szerint

HÉTFŐ REGGELI FÜGGETLEN HETILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

LANTOS JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Anna-utca 18.

Nyomda: Rákóczi-ut 34.

Az önfenntartás ösztöne

most már úgy szöszölve, napról-napra élénkbe lüktetéssel dobogtatja a trianoni hőmérkőzés után szinte ódatudatlan aléltátság bűnét nemzettünk minden polgáirának szívére. Ma már minden magyar tudja, érzé, hogy a **revizió kérdése** a magyar nemzet **létkérdése**. A beomlott tárnába szorult bányászok, reménytelen helyzetükben, utolsó pillanattal sem csüggednek és más mentőeszköz hiányában tíz körmükkel ássa a földet, fessz tegye a szikladarabokat, emberleltetőrebbé igyekszik menekülni a bizonyos halál elől. Így a magyar nemzet is, minden telek- és vérvesztésére dacára nem adta fel a reményt miszerint van, kell lehetőségnek lennie, felleszteni a trianoni kriptá kőlapját, amely alá élve akarták eltemetni egy ezred év óta dicsőségteljes, boldog életet élő nemzetet. Ez az erőfeszítés annál nehezebb, mert a prédán osztózó piribékek rátelepedtek a kriptá lapjára. De minél inkább az éreztelen kapuskodnak a magyar őserő által fesszített kriptá fedébe — a trianoni szerződésbe. De hiába... Mint a Végzet megmáshatatlannal ítélete, úgy hangzik feléjük a külföldi parancsoló szövege: **Igazgató Magyarországnak!** A gyoztos nemzetek közéleti vezetőségerepéi vívó csapatok, önértékes férfiak, a jövőben és a fedéltesen jellem kiválóak, ma már nyitlan bevallják, hogy az országok doféis, melyely Nagymagyarországot szinte halálós sebbel sebesítették, fájdalommal sebet ejtett egyben az egész világ civilizált emberiségén. A krízis pedig, amelyben Magyarország élet és halál között lebeg, járványos-rüleg terjed Közép-Európa minden nemzetére. És mi magyarak, napról-napra mindinkább rádöbbentünk annak tudatára, hogy évezredes dicő multra visszatérünk nemzettől nem bántak soha olyan embertelenül mint velünk, magyarokkal. Napról-napra mindinkább rádöbbentünk arra, hogy a trianoni kriptába lezárva csak kétségbeesett tengődés az életünk. És ha lemondónak engedelmessédkünk a trianoni békeparancsra, akkor méltatlanok vagyunk dicő multunkra, sőt, méltatlanok vagyunk az életre!

Környezetünk a reviziót a nemzeti munkaterv élére helyezte, mint olyan teendő, amelyely legstírgősebben kell foglalkozni.

Hogyan lehetne a klinikai fertőzőosztályt kibővíteni?

240.000 pengő költségheser — 60—80.000 pengő tényleges költség

Az elmúlt napokban egyesekkel, társaságokkal és hivatalos fórumokkal gyakran foglalkoztatott a kérdés, hogy van-e szükség Pécsen a fertőző, különösen a gyermekket veszélyeztető fertőző betegségek elleni intézvény védekezésére? Szükséges-e az e célból rendelkezésre álló intézvény kibővítséje?

E kérdé-re két illetékes nyilatkozatot kaptnak. Egyik a városi tisztviselő, a másik a gyermekklinika professzora. Az egyik szerint annyiból járvány nem fejegetti városunkat és környékét, tehát a védekezés kiterjesztése nem sürős; a másik szerint nagybányarúny járvány tényleg nem volt érrefelé, de volt az ország egyéb részein is.

semni garancánk arra, hogy hozsánk is el ne jusson a veszedelemnek valamely formájára, amikor aztán a gyermekklinika aligha bírná el a teherpróbat.

mert a rendes szerzőszerű fertőző betegségek így is teljesen igénybeveszik a gyermekklinika férőhelyeit.

A két nyilatkozat lényegét bizonyára tudják az illetékesek is, akik ennek alapján valószínűleg úgy gondolják, hogy **momentán** nincsen szükség a kibővítsé-re, tehát előadhathó és nem gondolnak erre, mi volt Budapestben, Debrecenben és Szegeden — a szintén egyetemi városokban — s arra, hogy azok a veszedelem hozsánk is bekopogtathatnak és erre

nem vagyunk kellőképp fölkészítve,

akkor mégsem látjuk főbálegének a védekezés kiterjesztésének gondolatlány foglalkozni. Hiszen ha a veszedelem már itt fog kopogtatni az ajtókon, akkor késő lesz hozzáfogni az építkezéshez.

A fertőző gyermekbetegségeknek a csak szerzőszerű funkcionálójával járó esetek is teljesen igénybeveszik a gyermekklinika-nak e célból rendelkezésre álló 60 ágat. Még így is előfordult, hogy a tíz és egynehány kilométerről kocsin beszállt több ifjúsos beteget hely hi-

nyában vissza kellett küldeni. Mi lesz itt, ha járványserűen fellép valamely ragályos betegség?

Ez a kérdés kell, hogy minden szülő, iskolai, internátust igazsorn.

Környezetünk anyit, mint előrelátó! — ez régi szóma.

Ez az előrelátás, úgy tudjuk, meg volt az illetékesekben mindaddig, míg az elkészített terv 240.000 P-s költségvetési előirányzata meg nem jellezte őket. Ily drága építkezés ma

tényleg nem lehetséges, de — nem is szükséges. A legemlékesebb veszély elleni védekezésül, egy a jelenlegi fertőző pavillont legalább

sz 2 ágyra kiegészítő építkezést elvégezhető volna kb. a fenti összeg negyed részéből.

Ha már most tekintete veszsük, hogy a fa kivételével az építőanyagokat egyes kereskedők és gyárosok hosszabb időre hitelezni hajlandók és hogy az inspekció révén oly olcsó, mint ma, ez az építkezés soha elképzelhető nem volna, — akkor tényleg nem szabad gondolkodni azon, hogy építsünk-e, vagy ne.

Mindenkinek, akinek a gyermekekhez köze van sürgéni kell az építkezés.

Perr Viktor

Szemelvények Gömbös Gyula miniszterének székesfehérvári beszédéből

... Azt mondom innen is az ország közvéleményének: türelmet, bizalmat és egységet kérek ezekben a nehéz időkben."

(Miniszterelnökséges, ami a türelmet és bizalmat illeti, nem lehet a nemzettel szemben panasz. Csak lenne menisen minket, hogy az egyszeri cigány kihézezt lovának sorára jussunk, amelyik a gazdasági birtakására addig húzza az igát, míg végre abraházok juthatol volna, de az utolsó pillanatban kiadta a pártját.)

... Mután külföldi megnyit látkozásból hallom, hogy a Népszövetséghez utastának benünket ezzel a (rész: revizió) kérdéssel, kifejtetem, hogy egyedül rajtnak jog mutani, mikor megvált vele a Népszövetség elé."

(Minél előbb, sőt haladéktalanul, Miniszterelnök Úr, még mielőtt becspajk orran előt a kaput.)

... Mielőbb benyújtjuk nyugdírtörvényünk is."

(Hemejünk, hogy ez a nyugdírtörvény nem okoz majdn örökös nyugtalanságot a nyugdíjosoknak.)

... Ez államháztartás egyen súlyát csak úgy lehet elérni, ha költségvetés kiadást tetteit csökkentjük."

(Nagyon celsruer intézkedés lesz, ha úgy nem fordul, hogy az egyensúlyozó mérleg egyik serpenyőjéből nem a kifizetés

szelvények járandóságait csipkék, de a másikat pedig nem újabb adóterhekkel teletik.)

... A közterhek tekintetében az igazsós elosztás elvénél kell érvényesülnie."

(Ez a külterlel tágabb fogalom. Sokkal egyszerűbb és előzetesebb lenne így a közterhek tekintetében a progresszív adórendszert kell érvényesülnie.)

Pécsi kisiparos figyelemreméltó találmánya

Budapest, jan 15. Pécsről rendkívül fontos beadvány érkezett a m. kir. szabadalmi bírósághoz.

A szabadalom tárgya: „A vasakártszerekkel vasbetonotomó szerelt teletöröszeket."

Jelentősége nem kevesebb, mint a most behozott építőlának 75 százalékos kizárás, a tisztos építkezésnek lényeges fokozása, a cementgyárok forgalmának lényegesen emelése, a vasbetonotó munkátöbbsége. A fa ársók külföldre való kivándorlása helyett a pénz az országban marad, ezenkívül az épület szerkezetileg jobb a jelenleg szokásos építkezésnél.

Az ország gazdasági helyzetén is javítani hivatott találmány Paulovits István ácsmester találmánya. A találmányt szerkesztély Gyarmathy Pál pécsi építész dolgozta ki.

amelyben nyugodtan folytathatja a sportolót a tréning alatt és a zökkenőmentes tréning alapján kézmunkával rehatja fel a versenyeiket. Est minden sportoló tudja és csak ritkán lórténi meg, hogy egy teljesen tréningben kiváló álló és versenyebe szálló egyén világraszóló eredményeket érjen el, csupán öntelenségére támaszkodva.

Már szinte előre érezzük, hogy a gáncoskodót megmozolyítjuk az a cikkünkkel, mint ahogy élesen ellenszékli kritikát kap minden olyan sportcikkettől, aki tollával szeretné előrevinni a sportot. Egyszerűen azzal érvelnek, hogy nincs pénz és ami mégis van, az másra, fontosabbra kell. Tudják, érezzük a reitentes gazdasági helyzetet, ismerjük a valódi kondózetlen nyomor szörnyű mélységeit és kétségtelen, hogy arra kell pénznek lenni, hogy az első csépen, ha már megszűntetni egészen nem is lehet, de ugyanakkor ismételjük, hogy nem ismerünk még egy olyan lényezőt, amely kevés költiséget olyan hatékony eredményt működne kifizető a jó hírnevünk apódszra, mint éppen a sport és ez rendkívül fontos, ha nem akarunk ismét olyan elszigetelést élni, mint valaha. Nem gáncoskodás szükséges, hanem eleven ötletek felismerése és az akarat állapítása, hogy sportunk erősödjön. A jó kritika erősíti az eszmét, de ne a lényegét kritizálják, ne a fontosságát vitassák, ami vitán felül áll, hanem majd annak idején, ha tervekben készen áll az ötlet, a tervek kivétel előtt egészséges nézetekkel bírálják azokat

felül, hogy minél jobb és megfélelőbb formában állhasson az ötlet a sport és a sportolók rendelkezésére.

u Vidám élet a jégpályán. A Pécsi Tejesarnok modern jégpályáján a fagy beálltával megindult a korecsolya szezon. Itt találkozunk a pécsi sportbublikum és fővárosi női, vidám sportélet zajlik a Ráth-utcai jégpályán.

Felelős kiadó: **Lantos József**

APOLLO

TELEFONSZÁM 20—46

Hétfő-kedd-szerda
január 16-17-18. — A budapesti KAMARA és UFA
filmszínházak nagy-
sikertű udjónsága

Dolly Haas és Willy Forst
első, ragyogó együttese:

YO-YO kisasszony

Egy édes kislány és két frakkos ifjú vidám szerelmi kalandja. Rendezte Fritz Kortner. Zene Ralph Ervin. Főszereplők Dolly Haas, Willy Forst, Oscar Sima, Paul Hörbiger és Ida Wüst

Varázszőnyeg: Földi éden.
Fox világhírű.

Előadások 5, 7 és 9 órákor
Parkmozi: hétköznap nincs előadás

Pécsi Kőlcsonős Segélyző Egylet

Alapítási éve 1865. Király-u. 23-25



A mostani nehéz időkből is lehet takarékoskodni annak, aki a **Pécsi Kőlcsonős Segélyző Egylet** 1933. évi január hó 1-én kezdődő **négy évre terjedő új évtársulatának** tagjai sorába lép s annyi üzletrészt jegyez és négy éven át hetenként pontosan annyi fizet be, amennyit keresete és annyi viszonyai megengednek.

Pécs és a megye polgárságának sok ezrei, munkások, iparosok, kereskedők, tisztviselők és családok közzé lehetnek anyagi boldoguláshoz en az 67 évi áldásosan működő intézménynek, melyet 1865-ben Zsolnay Vilmos és a város más neves polgárai alapítottak. Az 1933. évtársulatban

egy üzletrész után heti 1 pengő fizetendő.

Befizetések tetszés szerint hosszabb időre előre is teljesíthetők. A tagok pénzét a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. gyűmölcsözöttel, mely a tagoknak — akik bármikor kiléphetnek és befizetett tőkájukat bármikor kivethetik — befizetések lekötése és megfellelő, főleg ingatlan fedezet mellett **olcsó kölcsönt** is nyújt. A tartozás a heti befizetésekkel törlesztődik. Az **évtársulat jövedelme négy év elteltével a tagok között üzletrészeik arányában kerül felosztásra.**

A tagok sorába belépni bármikor lehet. Jelentkezéskor, tekintet nélkül az üzletrészek számára, beíratási díj és tagsági könyvecske fejében **2 pengő 50 fillér fizetendő.**

A befizetések 1933. január 2-án kezdődnek és új tagok belépése az első 8 héten át mulasztási díj nélkül történhetik. Mindenki saját, családja és üzlete érdekében cselekszik, ha a Pécsi Kőlcsonős Segélyző Egylet tagja lesz.

Pécs városi Villamostelep

Pécs

Légszergyár-utca 13. szám

Telefonszámok: Automata 30-92, 30-93, 30-94, 30-95

Pécs városi Légszesztelep

Pécs

Légszergyár-utca 13. szám

Készít:

Villamos világítási és erőátviteli berendezéseket

Gázvilágítási-, fűtő- és főzőberendezéseket

Elad:

Izzólámpákat, csillárokat, villamos vasaló- és főzőkészületeket, motorokat

Mindennemű gázfelszerelési cikket, izzókat, gázvasalókat, gáztűzhelyeket

Kötségetés díjtalan. Kedvező tiszteleti feltételek. Nagy raktár